

Hétjői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Az ellenforradalmárok győzelme Oroszországban

A kronstadti matrózok magukhoz ragadták a hatalmat

Bécs, március 6.

(A MTI. magánjelentése.) A Neue Freie Presse jelentéi Rigából: A március 4-iki szovjetjóságok hivatalosan is megerősítik a pétervári zavargások híreit, amelyekről ilyen címmel közölnek tudósítást: A fegyörgárdisták új összeköttetése Kozlovski volt tábornok és a Petropawlowski páncélos cirkáló lázadása.

A matrózok mozgalma február 23-án kezdődött a Kronstadton borgonyzó Petropawlowski páncélosban. Március 1-én a matrózok a szovjetkormány ellen irányuló határozatot fogadtak el. Március 2-án összehívották Kozlovski volt tábornok csoportját és letartóztatták Kuzmin bolsevik népbiztosi és másokat. Ezek után a pétervári nemzeti védelmi tanács Kozlovski tábornokot és három más katonatisztet törvényen kívül állónak jelentette ki. Ostromállapot. A pétervári nemzeti védelmi tanács diktatóri jogokat kapott.

Helsingfors, március 5.

(Hapas.) III. az a hír terjedt el, hogy a kronstadti matrózok hatalmukba kerítették az egész szigetet, továbbá, hogy részben elfoglalták, részben megölték az ott talált kommunikatákat. Más hír szerint Kronstadthban Kozlovski tábornok elnök-lésével ideiglenes kormány alakult. (MTI.)

Bécs, március 6.

(A MTI. magánjelentése.) A finn-orosz határról újabb riasztó hírek érkeztek a pétervári és kronstadti állapotok felől, de ezek a hírek sokdan elentmondanak egymásnak. Megállapították azt, hogy a kronstadti matrózok esütőbőknő hosszabb ideig táviróösszeköttetésben állottak a Finn-öböl déli részén fekvő Krasnajaországka nevű erődítménnyel Vaalószinű, hogy mozgalmuk már átterjedt az ottani helyőrségre is.

Kommunista támadás a san-marcoi hajógyár ellen

Laibach, március 6.

(Laibach Távírteli Iroda.) Triestyi újsághírek szerint a san-marcoi hajógyár igazgatósága kihirdette, hogy a tilvessz és a gépek és egyéb felszerelés sulyos megrongálódása miatt a gyárban le lehetlenne vált a munka és ezért a hajógyárat bezárják. Emiatt 2000 munkás veszíti el a kenyérét. A hajógyár bezárása következtében a hozzá tartozó, de különálló san-andreaei épőgyár osztály is megszűnt a munkát. A kár óriási.

A kommunisok fel akarták avatni a hajógyárban épülő Szemiramisz nevű gőzöst, de a tüzet még idejében sikerült eloltani. Kedden este a fascisták felgyújtották a muggiai munkásotthon, amely teljesen leégett. Megtorlásokképpen vízont a munkások felgyújtották a kikötőparancsnok nyaralóját és a Gess-féle nyaralót. Mindkét helyen idejében eloltották a tüzet, mielőtt nagyobb kárt okozhatott volna. A san-marcoi hajógyárat, Muggia mellett, katonaság szállotta meg.

Triestben esütőbőknő vezet ért az általános sztrájk, de az újságvondák munkásai még sztrájkolnak. (M. T. I.)

Károlyi Mihályt letartóztatták Olaszországban

Bolsevik propaganda-iratokat találtak nála Portugáliában akár letelepedni

Károlyi Mihály gróf politikai pályafutása új stációhoz ért: bolsevik agitátor lett. A végzetes kezű ember, miután tönkretette hazáját, a feloldásra vonás előtt Csehországba szökött. A cseh hatóságoknak is sok bajuk volt vele, a degenerált gróf minijavára lett a szélsőséges politika és suta alatt tovább keverte vörös kártyáit. Ősszököttesbe került az orosz forradalmárokkal és varallusuká szegődött. Olaszországba tette át legújában működése színterét, hogy romboló szellemnek új teretnyomót szerezzen. Az olasz hatóságok azonban hamarosan tisztába jöttek Károlyi jövetelének céljával és erélyes rendszabályokat alkalmaztak a nagy felforgatóval szemben. Erről szóló tudósításunk a következő:

Firenze, március 5.

(A MTI. szikratávírat.) Károlyi Mihály gróftól családijával együtt letartóztatták és az ország-határra fogják kísérni.

Páriszt is erősen foglalkoztatja Károlyi ügye. A Temps március 4-én ezeket írja:

Firenzeben Károlyit gyakran fiatal szélső forradalmárokkal látják együtt, akik már rögtön Firenzébe érkezése után felfedezték őt és akiknek nem eszt nehezükre őt arról meggyőzőniök, hogy félreismeri, üldözött politikai lángész és hogy még nevezetes hivatali vár rá. Károlyi állandóan a legradikálisabb politikuskok társaságában fordult meg, akiknek körében ékesen szóló buzdítások hangzottak el ajakáról a világ megreformálására. Akciója mögött Leninről eredő anyagi eszközöket sejtettek és az olasz közvélemény minden olyan agitátornak, aki akár tudva, akár öntudatlanul, Lenin célját szolgálja, kiutasítását követeli.

A Neue Freie Presse római tudósítója a következőket jelenti:

A Károlyi Mihály gróf ellen kiadott kiutasító rendeletet elfogató parancsára változtatták meg, mert a gróf lefoglalt levelezéséből állítólag bűnvádi

eljárás alá eső cselekményeket állapítottak meg. Ezenkívül nagyobb összegű pénzt találtak Károlyinál, amely arról csomagokban volt. A csomagok egyszerűen nines felírás, másik részén pedig ez van felírva: szovjet. Megállapították azt is, hogy mindenféle gyanus alakok jártak hozzá. A lapok azt írják, hogy Károlyit Pontebában keresztül kitoloncolják. Károlyi állítólag kijelentette, hogy Portugáliában telepszik meg.

A legújabb római táviratok arról adnak hírt, hogy

Károlyi Mihályt már letartóztatták.

Mihelyt befejezik az ellene folyó eljárást, azonnal kitoloncolják. Embe-rel máris eljártak különböző követeléseknek, hogy álltamoztassák utlevélét, azonban ezt nem sikerült elérniök, mert egy állam sem tartja kiutasítás-kívánása az, hogy Portugáliában telepedhessen meg. Nagy beolvásu politikai barátai mindent elkövetnek érdekében, azonban jelenleg egy áll az ügye, hogy egyetlen állam sem akar Károlyinak menedék- vagy vendég-jogot biztosítani.

Vázsonyi a hét közepén jön haza

Megalakul az Apponyi—Vázsonyi—Zichy-féle liberális blokk

— A Hétjői Napló tudósítójától. —

A hét egyik legkomolyabb eseménye mindenesetre az lesz, hogy Vázsonyi Vilmos, a nemzeti demokráta párt vezére, feltétlenül hazatérkezik. Badenben már csomagolnak és a demokráta a hét közepére várják Vázsonyi érkezését, aki azonnal aktivitásba lép és megkezdi politikai tevékenységét. Megőrközését azonnal nagyfontosságú politikai tárgyalások fogják követni és végleg kiéptik azt a liberális blokkot, amelynek alapjait már tökéletesen előkészítették. Egészen rövid időn belül várható tehát, hogy

megalakul az Apponyi—Vázsonyi—Zichy János vezetés alatt szervezendő liberális blokk,

amelybe minden konstruktív elemnek szerepet szánunk, de amelyből ki akarunk rekeszteni mindenkit, aki a forradalomban résztvevő, ellenben remélik, hogy csatlakozásra fogják bírni báró Kürthy Lajos vezetésével a középpárt komoly elemét. Természetesen, amint a nevek után is meg lehet állapítani, ez a liberális alakulat, teljesen legitimista elemekből fog megalakulni és bár a nemzetgyűlésben ma különösebb

erőt nem fog képviselni, mindenesetre arra készül, hogy a választásokon mérje össze fegyvereit egyrészt a konzervatívokkal, másrészt azokkal, akik alkotmányjogi kérdésekben állanak majd az új blokkal szemben.

A jövő hét másik igen fontos eseménye lesz

a debreceni nagytemplom újból való felszentelése,

amely alkalmából hatvannál több nemzetgyűlési képviselő utazik le a kálvinista Rómába. Többek között ott lesz nagyatádi Szabó István földművelési miniszter és Bottlik József a nemzetgyűlés elnöke is, de több katolikus vallásu képviselő is csatlakozni fog a protestáns képviselőkhöz, mert élet akarják venni annak, hogy a debreceni utnak felekezeti jellege legyen. A debreceni templomszentelés miatt a nemzetgyűlés kedden és szerdán nem fog ülést tartani. Egyébként kizártunk tartják azt is, hogy a debreceni napot bármely oldalról is politikai tendenciák szolgálatába kívánják állítani.

Az általános politikai helyzetet egyébként igen bizonytalanoknak itelik

meg. Minden oldalon

az Andrássy-féle keresztény-pártnak a kormányhatalom megszerzése érdekében való előretörését várják.

Andrássyék szaván akarják fogogni Telek Pált, a pártokon kívül álló miniszterelnököt, aki már napok előtt fáradságról, kedvetlenségről panaszokodott és a visszavonulás önzetlen örömeit festette meg. Kétségtelen, hogy lappangó válság van, amelynek kitörését több ponton várják. Így a belügyminiszteri szék betöltésénél, az állami rend hatályosabb biztosításáról szóló javaslat egyes kritikuszakaszánál, a közigazgatási reformnál stb. Hogy hol törtenik meg a kiborbanás ama még nem lehet tudni, de hogy a válság pár héten belül kitör, azzal mindenki tisztában van.

A jóvátételi bizottságcsaka békeszerződés ratifikálása után érkezik Budapestra

— A Hétjői Napló tudósítójától —

A jóvátételi bizottság jóvételéről az utolsó időben több laphon egyússal ellentmondó hírek jelentek meg, melyek különböző időpontra jeleztek ennek az ország szempontjából rendkívül fontos szervnek érkezését. Alkalmam volt ma egy budapesti entente misszió vezető tagjával beszélni, aki a jóvátételi bizottságban nagy állást fog betölteni. Informátorom a bizottság érkezéséről elterjedt különböző híroket illetőleg a következőket mondotta el:

HIREK

Simons dr. váratlanul elutazott Londonból

Külön tárgyal Lloyd George-val és Briand-dal — Mai napon dönt a londoni értekezlet — A hangulat izgatott, de bizakodó

Bécs, március 6.

(A MTI. sajtójelentése.) A Neues Wiener Tagblatt jelenti Berlinből: Londonból táviratozók a Berlinre Tagozást...

London, március 5.

(Havas) Lloyd George és Briand ma délelőtt Durzon lord lakásán értekeztek...

Bécs, március 6.

(A MTI. sajtójelentése.) A Neue Freie Presse berlini tudósítója olyan szemléstől...

Csak ma este érkeztek Londonból a futár, aki magával hozza Simons dr. részletes jelentését...

London, március 6.

(A MTI. sajtójelentése.) Mennél inkább közeledek a hetfői döntő határnap...

A hetfői napon az értekezletet elkerülhetetlenül megszakítják, ha a németek nem tesznek lényegesen megváltoztatott előterjesztést

Ha azonban javaslatok csak részben is teljesültek és azokból legalább Németország-hűsítésre szándékosan lesznek megalkuvások...

Az Eötvös-kollégium 25 éves jubileumát meg ünnepelték... A Magyar Kurir jelenti: Vasárnap délelőtt ülte meg a három Eötvös József-kollégium fennállásának 25 éves jubileumát...

Petri Elek temetése. A gyász és részvét impozáns megvilágításai közt helyezték örök nyugalomra Petri Eleket...

Kiss József új népese. A Magyar Kurir jelenti: A pesti izraelita hitközség kulturális és szociális ügyosztálya...

Harangszentelés a Ferenfvárosban. Lélekemelő ünnepe volt vasárnap a Ferenfváros polgárságának...

Öngyilkosság orvosenként. Huszár József 18 éves orvosnövendék vasárnap délelőtt a Rónai-szállóban...

A Laptörzsek Szovorkiválva kabarcájuk. A híres laptörzsek sportklubjának javára alkálk kabarcást tartottak...

Sokát mulatott a közönség Rátlay J. Kórikuson. Bpk. Miksa tizen éves rendezőnek és Tóth Imre húves konferenciánknak bizonyult...

Vojnits István bűn temetése. Vojnits István bűn, a régi munkapárt elnöke, vasárnap délután 3 órakor temették...

Robbanás esik a paprika árán. Nagy az áresés a szegedi piacon. Az elsőrendű felismerésnek robusztan szállnak alá...

Az orosz király Nikita holttestének fészete éssé. San-Remoból jelentik, hogy a volt montenegrói király holttestét...

Az elhunytban dr. Szilágyi Dezső. A Magyar Hirlap bécsi tudósítója edesapját gyászolja.

Puskatűnyével járatott. Gubányi József 15 éves kislánya a Berzencezy-utca 37. számú házban...

Fabinyi Kató szabadlábra helyezték. Az Odessából bercegi család ékeszereinek ellátása ügyében...

Kalós villamosgázolás. Szombaton este 8 óra tájban a Ferenc József kerékpártúró körútán...

Milits feljuttatott elmaradt szénzállításokról. Ault hitelek számlájában ilyen címen foglalkoztak a kereskedelmi bankok...

Lejoktatják összes kővéházaiában a sör kiszolgálását mindaddig, míg a sörgyárak a mostani indokolatlan ár-emelést vissza nem vonják...

Advertisement for HARRY SEVRO PASZTA. Includes text: VILÁG-SZABADALOM TRADE-MARK, THE FINEST LEATHER POLISH, HARRY SEVRO PASZTA, SZÉTKÜLDÉS TELÉP REITER ÉSTÁRSZA BUDAPEST, VITÉLÉP U. 43.

Eva May-Joe May Roland mester a Royal Apollóban

Az utazók közgyűlése. A Kereskedelmi Utazók Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta Amer Róbert elnökele alatt egy érdekes közgyűlést. Az évi jelentés során ismertették a kereskedelmi utazók rossz helyzetét. A pénzüri jelentés ismertesse után új igazgatóságot választottak.

Hasbalut! fejtengő. A szegedi bíróság tegnap délután két óráig Horváth Mihályt a fogoly, miközben a bírótól kísérték vissza, a Kórház-utában megszólták. A bírótól, miután a fogoly többszöri felszólításra sem állt meg, fejtengő használt. A golyó a fogycsőt hasán találta, sérülése életveszélyes.

A Pes i Chavra Kadisa tagfelvételtelőre való jelentkezések határideje március hó 15-ig meghosszabbított. Ez időn túl jelentkezések nem fogadtatnak el.

MTK-FTC3:1 (1:0)

Ragyogó időben és pompás keretben zajlott a vasárnap délután több mint 35.000 fős közönség előtt a magyar football-erő, amelyet a Magyar Testgyakorlók Köre csapata nagy formán mellől nyert meg a Ferencvárosi Torna Club egyesületével szemben.

A mérkőzés maga nem volt a legszebb. A játékosok egy részében az MTK nagy fölényben volt majd egy negyedórát durva iramban folyt a küzdelem és végül FTC fölényvel végződött a játék.

Az MTK megérdemelt győzelmet, mert csatársa egy klasszissal volt jobb rézültséggel. Azonban az első, majd a harmadik gól után vette komolyan a mérkőzés és legyártva játékosokat produkált. A második felidő végén az FTC csatársa ki is használta ezt a részére kedvező helyzetet és nagy finisht játsza egy gólt is elért.

Az MTK csatáraitak a csatársa volt a legjobb. Különösen a jobbszárny: Braun, Molnár, Orth-trő tűnt ki és több akcióban keretén belül a footballjáték legszebb trükkjeit mutatta be. A balszárny már nem volt olyan jó és akciókban sem sikerült. A jobboldal minden tagja ragult egy-egy góllal.

A fedezettsorban Kertész II. és Vágó játszottak kifogástalanul, míg az MTK új középpályás, Guttmann, csak a második felidőben jött lezáró formába és ekkor a csatáraitak egy leghasznosabb tagja volt. A hátvédek között Mandl volt a jobb, azonban Serkeu is kifogástalanul játszott.

Az FTC csatársorában szerepeltette Tóthot, aki a támadások egyik legjobb játékosja volt. Az MTK kamu ellen legfőbb-érő 5 vezető a támadást és ha nem is jart eredményt, frontba hozta sokszor lofatással csapatát. Kertész egyáltalán nem vált be, komoly ellenféllel szemben nem tudta irányítani a csatársort. Nikolsburger gólia szép volt, egyéb akciók azonban még gyengék. Schwartz játéka még nem illi meg az első osztályú klasszist.

A fedezettsorban Blum és Orbiz játszott igen jól, míg Szabónak nem volt jó napja. Takács durván játszott. Hungler II. mellől ellenfele volt győztes kiegészítő. Csajka a kapott gólokat nem védhette.

Az első gólt az MTK Braun egyéni támadásából éri el, majd szintén utána a 15-ik percben Molnár rúgja a második és a 20-ik percben Orth a harmadik gólt. Lugott még ezenkívül az MTK két gólt, amit azonban a bíró nem ítélt meg. Az első mert nem látta közövélen. Csajka ugyanis a kapuvonalon belül fogta a labdát, a másodikat, mert Schlosser kézzel nyomta be az FTC kapusát, aki így ejtette be a hálóba a labdát.

Az FTC egyetlen gólját Schwartz beadásából Nikolsburger rúgta a 38-ik percben.

A vasárnapi eredmények

Elsőosztályú bajnokság: UTE-Török 2:1 (0:1). Újpest-TTC-BAK 2:0 (1:0). Műhelyi bajnokság: BTC-Vas és fém munkások 1:0 (0:0). Bíró Nagy László. Másodosztályú bajnokság: URAK-Wekerle 3:0 (2:0). Botrány miatt felveszték Zuglót. AC-UTE 1:0 (1:0). Székesfehérvár-Főv. TKR 0:0. Huszárparók-MTE 2:0. Erzsébetfalvai Törökcsik-V. kerületi Pannónia 2:0 (0:0). Ékszerészek-EMKE 2:0 (0:0). BEVV-Acs 1:0 (0:0). OTE-MAV Gépvar 0:0. RTK-Vérha 1:0 (1:0). KAOE-BTK 3:0 (1:0). UMTE-VIII. kerületi SK 1:0 (1:0).



Színház és filmajándékok

A Vígyszínházban minden este Molnár Ferenc páratlan sikerű vígjátékát, a Hatútyt ismétlik. Szombat este a Louie körül színe, szombat délután a Maszatos Palit, vasárnap délután a Milliót adják.

Offenbach 103-109. előadás lesz e héten a Király-Színházban, mely darab íránt változtatlanul nagy a közönség érdeklődése. Jövő vasárnap délután a Csingygrófnő kerül színe.

A Városi Színház jövő heti eseménye az Ezüst irányú szombati reprízre lesz. Kosáry Emmy és Király Ernő fellépésével. Addig is a Bucsakeringó dominál. Kedden a Zsidónét, pénteken az Alarcosbált, jövő vasárnap délután Rózelettát ismétlik. Most vasárnap délután a Szovillal borbély kerül színe.

Bemutató a vidéken. Tegnap mutatta be a szegedi Városi Színház Kéry-Tóth Jula dr. 'Erdélyi csillagok' című történelmi drámáját. Az Erdélyi csillagok Báthory Zsigmond sötét tragikus korát komoly tehetséggel festi. A bemutatónak a szegedi színházak gyengesége mellett is igen szép sikere volt. A drámanak oly érdekes irodalmi szépségei vannak, hogy rövidesen be fogja járni az ország minden színpadát.

Az Andrássy-úti színházban egész héten minden este, továbbá vasárnap délután a kitűnő márciusi műsor darabjait ismétlik: Farsangi kaland, A primadonna, 40 év múlva stb., ugyancsint a kitűnő magánénekesek is.

A Revü színházban minden este Strausz Oszkár Bálkirályné című rendkívül hatásos operettjét ismétlik a bemutatón kitűnő szereplővel. Jövő vasárnap délután a Szilveszter kerül színe. A délutáni előadások az Andrássy-úti színház kivétel, ahol az előadás 3 órákor kezdődik, 2 1/2 órákor kezdődnek és népszerűek lesznek.

'Roland mester' az Omuláb-n. E héten az első Eva May-filmet mutatja be az Omnia, a Roland mestert, melyet Joe May rendezett mindenütt ismert művészi készséggel. Eva May Mia May leánya és így most már három vannak, akik a May nevű világszereplőnek különböző esengővé teszik. A középkorú legenda elragadó mesét dolgoz fel, melynek közreműködői, kitűnő színészek a német drámai színjátszásnak. Megelőzi ezt egy kagacatóna amerikai burleszk. Az előadások köznapokon 4, 6 és 8 órákor, vasárnapokon negyed 4, negyed 6, 7 és negyed 9 órákor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

'Kanagó színészek' a címe annak a kitűnő humorral megír. cikkeknek, amely ma jelent meg a Színházi Világban. Az e heti szám különben is változatos cikkekből és fényképekben. Ára 8 korona.

A Renaissance előadásai az új zárgarandellet értelmében korábban kezdődnek. Az első filmre is Nagy Endre, Székelyhid, Rózsahegy, Boross, Tasnády Ilona és mások fellépésével és a Napszögér című gyönyörű filmmel délután fél 5 órákor, a másik filmre is a Szabadulások című Heyer-mann-darabbal, Nagy Endre, Hajdu Ilona és Wilke Lotte fellépésével és Lotte Neumann vígjátékkal pontban negyed 8 órákor kezdődik.

'Roland mester' a Royal-Apollónban. Az első Eva May-film kerül színe e héten a Royal Apollónban Roland mester címen. Eva May a leánya a világhíres Mia Maynak, maga az ide flantáság, a temperamentum, szépség és kecsesség és már első fellépésével megmutatja, hogy tehetséges dolgban méltó leánya a nagyszerű Miának. Megelőzi ezt Charley Chaplinak, Amerika legnépszerűbb burleszk kommunikán fellépése, egy kagacatóna komédiájában a Vándormuszkivásban. Az előadások köznapokon 4, 6 és 8 órákor, vasárnapokon 3, 3 1/4, 5, 5 1/2 és negyed 9 órákor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

'Az elsodort élet' a 'Tivoliban'. Grandiózus olasz film műsoron e héten a Tivoliban 'Az elsodort élet' címen, melynek főszerepét a szépséges primadonna P. Menichelli játsza. A darabot egy pompás amerika, burleszk előzi meg. Az előadások köznapokon 3 1/2, 5 1/2 és 7 1/2 órákor, vasárnapokon 3 1/4, 5 1/2, 7 és 7 1/2 órákor kezdődnek.

'Harry Piel' legnagyobb filmelőadó a Hullámok körül ma a Corsonban bemutatja. A 6 felvonásos attrakció az idei szezon legkiválóbb alkotása. Ezekalvált a Vihar az árnyakban című 2 felvonásos amerikai burleszk szerepel a műsoron Champlin-al, a kitűnő komikusok a főszereplők. Az új jártokend fél 4, 5, háromnegyed 7 és fél 9 óra.

'A Mozgóképek Otthon' új nagy műsora Amerika két híressége lép fel és pedig Priscilla Dean a 'Priscilla Dean szerelem' című 5 felvonásos és Ruth Clifford a 'Meg nem értett asszony' 5 felvonásos remekműveiben. Tartalomban, rendezésben mindkét film a legkiválóbbat nyújtja. (4, 6, 8).

'Eissler Fanny' - filmen. Az Uránia új műsora ragyogó világot hoz a szemünk elé: fejedelmi udvarok fényét. Ez a fény kísérte pályafutását a múlt század elején a szépséges Eissler Fanny, a tánc királynőjét Elele egész rubin volt. Mennyit autoztak erről a hajdanokri szalonokban és a bécsi udvar etikettes feszes xilágában, ahol a szégyen fiatal Reichstätt hercege, a napoleoni sásdiók álmolta a dícsőség álmait. Eissler Fanny történetét eleveníti fel ez a film is és teszi számunkra felejtethetlenné. Az Uránia új műsora páratlan siker aratott s a szuffal házi közönsége valóságos ünneplé a gyönyörű képet. Az előadások 5, háromnegyed 7 és fél 9 órákor kezdődnek.

KÖZGAZDASÁG

A Központi Hitelbank és a Lloyd-bank fuzionálásának részletei

Mi lesz a Lipótvárosnál - Két Központi Hitelbankra adnak egy Lipótyot?

A napilapok már hírül adták, hogy a Központi Hitelbank be fog olvadni az újonnan alakult Lloydbankba. A piacot megiepetésszerűen érintette ez a hír, mert hiszen az a hír volt elterjedt egy a Lloydbank a Lipótvárosi Takarékpénztár részvényeit akarja megvásárolni. A Központi Hitelbank beolvadása ügyében 4 nappal előbb indultak meg a tárgyalások amelyeket dr. Éber Antal, a Központi Hitelbank részéről Herzog Ignác a losonci Herzog-órg főnök és dr. Szilágyi Dezső vezérigazgató folytattak. A Lloydbank részéről Nagy Béla vezérigazgató tárgyalt és a tárgyalásainak eredményeképpen pénteken este már létre is jött a megegyezés a fuzió ügyében. Minden valószínűség szerint két Központi Hitelbank részvénye egy Lloydbank részvényt fognak adni. De lehet, hogy az arány még megváltozik. A fuzió kimondása végett később mindkét intézet rendkívül közgyűlést fog összehívni. A Lloydbank igazgatóságát természetesen át fogják egészíteni, a Központi Hitelbank igazgatóságának azon tagjainak, akik benn maradnak az új alakulásban. A Központi Hitelbank részéről Hartenstein Jenő a Lloydbank helyettes elnöke lesz, míg Herzog Ignác a Lloydbank alelnöke lesz. Az új Lloydbanknak a külföldi piacokon számos fiókja, kirendeltsége és egyéb érdekeltsége lesz. Bőbesben természetesen át fogja venni a Központi Hitelbank jól bevezetett fiókjait, kirendeltségei lesznek egyelőre Amsterdamban, Berlinben, Prágában és Zágrádban. Az új bank át fogja venni a Központi Hitelbank tisztviselőikarát, de ezenkívül még 70-80 új tisztviselőt is szerzödtetett eddig. Érdekes, hogy az alakuló gyűlést reggel 8 órákor tartották meg, mert az új intézet külföldi alapítói a reggeli express vonattal utaztak vissza Bécsbe. A Lipótvárosi Takarékpénztárral való tárgyalások még koránt sincsenek befejezve, amit legjobban igazol, hogy a Lipótvárosi Takarékpénztár a szulvos részvényváltásig dacára, sietett most tőkét emelni. A Lloydbank olyan erős pozícióval rendelkezik, hogy a Lipótvárosnál szánakos felléteknél érvényesülnie kell. Ezek szerint tehát a Lipótváros aligha fog kibérteni a Lloydbank patronzása alul, aminek különben is örülhet, mert a Lipótvárosi mai vezetése kizödmösös szerint amag is tulságosan konzervatív. A Lloydbank megalakulásáról zövékbent

az alábbi hivatalos kommunikét adták ki:

E hónap 5-én tartotta meg alakuló közgyűlést a Lloyd Bank Részvénytársaság. A bank alértékeje 200.000.000 korona. Az alapításban az hazai nagypár egy előkelő érdekeskörletán kívül a Kommerz- und Discout-Bank Wien, valamint a Lukács és társai venni és S. Einhorn & Söhne amszterdami bankház vettek részt. A közgyűlés az igazgatóság tagjává választotta báró Szerényi József nyug. m. kir. kereskedelmiügyi miniszter (elnök), Goldberg Bethold nagypár (alelnök), Adler Félix, az Univerium kereskedelmi rt. vezérigazgatóját, Bartók József titkos tanácsost, Blau Miksa fatermelőt, Einhorn Henrik bankárt, Friss Zsigmond nagypárort, Fuchis L. Lajos kir. tanácsost, dr. Klug Emil, Lukács Henrik bankárt, Murányi Áhrád felidőrbírókot, Nagy Béla vezérigazgatót, Rubinstein Dimitrijev főköznöt, dr. Salusinszky Gyulát, Schiel Adolf kereskedelmi tanácsos nagypárort, Steinhilb Sámuel a bécsi földesokarna első alelnökét és báró Szurmay Sándor nyug. m. kir. honvédelmi miniszter. A felügyelőbizottság tagjává választotta Picha Rudolf, dr. Barnabás Pál, Felner Ló, Rigó Rikárd, dr. Párkány Frigyes, Fomán Miklós és Soltész Adolf (elnök) urakat. Az igazgatóság ügyvezető-igazgatóvá dr. Mándy Istvánt, igazgatóvá dr. Dréh Imrét nevezte ki. Cécégyezési jogosultsággal Biernaczyk Szilárd, Déri Miklós és Hajdu Lajos urak ruháztattak föl.

Vasárnapi magánforgalom. A vasárnapi magánforgalom, mely az utóbbi ruzhásokhoz követekeztiben nagyon bántórtalan, ma is szük keretek közt mozogott, de a hangulat szilárdnak mutatkozott. Kerestet volt Magyar hitelben, Reoessenmannban, Főbuszban, Lichttígen és Országos Faban. Dollár 421 volt, marka 694-696.

A Fabrik készitásmillióra emeli az alapértékét. A Fabankban, amely az utóbbi időben több nagyrányu tranzakcióba tótt végre, komoly és előkelő külföldi pénzesorportok szándékoznak bekapcsolódni. A Fabank ezért a március 15-iki közgyűlésén az alapértékét 60 millióról 200 millióra fogja fölemelni. Az új részvények felére 2:1 arányban 300 koronás árfolyamon a jelenlegi részvényeseknek elővételi jogot biztosít az igazgatóság. A részvények másik felét az új konzorcium veszi át azzal a kötelezettséggel, hogy a részvényeket több évre zörolin. A konzorcium egyik tagja a Krausz és Bettelheim-cég is. A Fabank az első csónka (há hónapos) nyereségéből 10 K = 10% osztalékot fizet. Itt említtük meg, hogy a közgyűlésen Lukács László fogja a bank elnökének megválasztani.

A Rimarurary-Salgóterjáni Vasúti Részvénytársaság szombatont megtartott igazgatósági ülésén az ügyvezetés a vállalat üzemi helyzetéről részletes jelentést szolgált. A késitett közzétételek alapján Ózdon egy kohó a fűtélvezető idepntnál korábban, már röviddel ezelőtt izembe helyezettett s így az eddigi termelés megfelelő növelése várható. Arra való tekintettel, hogy az üzemföldtel igen nagy 5ácszeket igényel, melyek részben hitel utján fedeztetek és atól a megmondandó zövetvényre, amely szerint a nagygyarabodó üzlet forgóköntek további erősítését teszi szükségesé az igazgatóság elhatározta, hogy egy folyó évi március hó 21-ére egybóvítvandó rendkívül közövélet első übóndótványt terjeszt, mely szerint a társaság alapitókéje 15.000.000 darab új részvény kibocsátása által 30 millió koronára emeltesse föl.

Az Országos Fatermelő rt. március hó 17-én délelőtti 11 órákor rendkívüli közövélet tart, amelynek egyik pontja szerint alapitókéjének felelmesét határozta el.

NEMZETI ROYAL ORFEUM UJ MŰSOR UJ OPERETTI UJ VARIETÉSZÁMOK! BRILLIÁNST, a gyönyörű aranyat platínát, ezüstöt! horribilis áron vesz SINGER ókszerház (Rottenbiller-utca 24) Telefon: főszelet 32-04. Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJÓR MÁTYÁS UJSAĞÜZEM R. T. BUDAPEST